



Trnavská univerzita v Trnave Teologická fakulta	
Došlo: 10.1.2019	Registr. zn.:
HR.: 165-2019	Č. spisu:
Prilohy:	Vybavuje: Fabianová

prof. Ladislav Csontos, PhD.
Předseda inaugurační komise doc. ThLic. Miloš Lichner, D.Th.
Katedra kresťanskej filozofie
Teologická fakulta Trnavská univerzita

Olomouc, 5. ledna 2019

Písemný posudek k žádosti doc. ThLic. Miloše Lichnera, D.Th. o jmenování profesorem na Teologické fakultě Trnavské univerzity v Bratislavě.

Posuzovatel: prof. Pavel Ambros, Th.D.

Pracoviště: CMTF UP v Olomouci, Katedra pastorální a spirituální teologie

Adresa: Univerzitní 244/22, 779 00 Olomouc

Na základě § 14, odst. 3 předkládám inaugurační komisi pro jmenování profesorem doc. ThLic. Miloše Lichnera, D.Th. po prostudování celé žádosti toto stanovisko:

Žádost doc. Miloše Lichnera, D.Th. splňuje všechny podmínky pro jeho jmenování profesorem v oboru teologie a na základě níže uvedených důvodů se jednoznačně přikláním k tomu, aby jeho jmenování profesorem pokračovalo.

Zdůvodnění:

1. Doc. Lichner svým celoživotním zaměřením představuje akademického pracovníka, pedagoga a vědce, přispívá k rozvoji oboru teologie jak na Slovensku, tak i v zahraničí. Jeho vyhraněná teologická profilace se opírá o vynikající zahraniční studie v Paříži v letech 2005–2012. Po návratu se studii se s velkou energií pustil do vysokoškolských přednášek zaváděním nejnovějších odborných přístupů v oblasti patrologie a systematické teologie. Byla to především jeho schopnost inovace přístupů v pedagogické práci, která z něj učinila kvalitního vysokoškolského učitele. Jeho tři vysokoškolské učebnice dobře ukazují kvalitativní skok ohledně metodologických přístupů, které uvádí do praxe.

2. Výsledky jeho pedagogické práce jsou úctyhodné. Přes svůj relativně mladý věk může dokladovat při výchově nové vědecké generace jednoho svého žáka, který již úspěšně

absolvoval pod jeho vedení doktorský studijní program (DSP), dva z jeho studentů jsou již v závěrečné fázi studia a nově vede dva studenty DSP. Podpora, kterou jim věnuje, metodické zakotvení v současných postupech i osobní nasazení vytváří dobré pracovní klima a umožňuje růst kvality vědecké práce kolem jeho osoby, takže můžeme hovořit i rodící se škole studií latinské patristiky. Tento přenes a rozvíjení vlastního specifického přístupu lze jednoznačně hodnotit vysoce pozitivně a především se v jeho činnosti objevují známky potencionálního růstu.

3. Uvedený seznam původních publikovaných vědeckých a odborných svědčí o schopnosti žadatele spojit vysoce odbornou specializaci v oblasti latinské patrologie, kde sleduje přísně touto vědeckou komunitou sledované postupy s přesahem do systematické teologie, kde vnáší nutné korekce při interpretacích vyžadující hlubší zakotvení v tradici. Tento přínos považují osobně za nejpodstatnější. Jeho přesahy do ekumenické teologie, spirituální teologie a pastorální teologie sice nejsou stejného významu jako předchozí tvrzení, nicméně rozvíjí schopnost hlubší spolupráce v mezioborové komunikaci v oboru teologie. Napomáhá k tomu, aby jednotlivé specializace neustrnuly ve svých sebestředných náhledech, ale vždy vzaly v potaz i jiné aspekty a byly schopny vytvářet syntetický výklad víry.

4. Ostatní vědecko-výzkumná práce staví na ucelené představě dlouhodobého záměru rozvíjet a pěstovat akcenty, které spojují základní výzkum s výzkumem mezioborovým (komentáře a překlady patristických textů, dějiny teologického myšlení i současná problematika velmi pestře rozvinutá i v zasvěcené popularizační aktivitě). Výsledky jeho práce jsou na dobré mezinárodní úrovni (je členem *Asociace mezinárodních patristických studií* v Paříži, která se primárně základním výzkumem zabývá) a svoji mezinárodní spolupráci rozvíjí rovněž prostřednictvím *Evropské společnosti pro katolickou teologii*, kde je od roku 2016 viceprezidentem. Ze zkušenosti základního výzkumu vyrůstají vysoce kvalitní přesahy do oblasti ekumenismu, mariologie, spirituality a ekleziologie. Ohlas jeho prací přesahuje po stránce kvantitativní i kvalitativní běžný průměr.

5. V odborných kruzích je ceněn jeho specifický přístup k textové kritice a živě se účastní formulace společného náhledu na ediční postupy, které se pak stávají normativními pro obdobné činnosti. V tomto směru vytváří základní bázi pro tvorbu standardizovaných postupů a kritérií v patrologii. Je zřejmé, že tento jeho přínos, navíc opřený o mezinárodní komunitu,

můžeme nazvat vlastní teologickou školou, která své místo na Trnavské univerzitě postupně nachází.

6. V neposlední řadě lze upnout pozornost na jeho organizační schopnosti při vedení teologické fakulty, kde jeho přičiněním jsou nyní zcela běžné vysoké standardy komunikace a hodnotících kritérií. Ale i jeho popularizační činnost nese známky kvality a solidnosti. V mediálním světě vystupuje aktivně, vstupuje i do ožehavých témat a jeho erudice a věcnost přispívají k tomu, aby jeho názor byl slyšen pozorně. S velkou dávkou profesionální vážnosti prosazuje racionální způsob uvažování ve společenském diskurzu a váha jeho odborné argumentace přispívá k tomu, aby extrémní pozice byly věcně posouzeny a vyhodnoceny. Z tohoto rysu jeho vystupování lze odvodit integritu jeho vědecké a lidské osobnosti, která k profilu profesora rovněž náleží.

Na základě výše uvedených skutečností souhlasím s pokračováním se jmenováním profesorem pana doc. Miloše Lichnera, D.Th. v oboru katolická teologie.

prof. Pavel Ambros, Th.D.